
ENTRAÎNEMENT DS2 _ éléments de correction Term spé

EXERCICE 1_ CENTRES ÉTRANGERS JUIN 2019_ EX4

3. d’après la question 1.b. Pour tout le signe de ne dépend donc𝑓'(𝑥) = 𝑒𝑥(1 − 𝑥) 𝑥 ∈ 𝑅,  𝑒𝑥 > 0 𝑓'(𝑥)
que du signe de .1 − 𝑥



4. a. 𝑓''(𝑥) = 𝑒𝑥(1 − 𝑥) + 𝑒𝑥 × (− 1) = 𝑒𝑥 (1 − 𝑥 − 1) =− 𝑥𝑒𝑥 

Pour tout , le signe de ne dépend que du signe de .𝑥 ∈ 𝑅,  𝑒𝑥 > 0 𝑓''(𝑥) − 𝑥

La fonction est donc convexe sur [-10;0] et concave sur [0;2].𝑓

b. Puisque la dérivée seconde s’annule en changeant de signe, cela signifie que la courbe admet un
point d’inflexion (ici en (0;2)).

c. Puisque la fonction est convexe sur [-10;0], sa courbe représentative est au-dessus de ses
tangentes. Au point d’abscisses 0, la courbe admet un point d’inflexion, ce qui signifie que la
tangente en 0 est confondue avec la courbe en ce point puis est située strictement sous la courbe

sur [-10;0[. On a donc pour tout 𝑥 ∈ [− 10; 0]:  (2 − 𝑥)𝑒𝑥 ≥ 𝑥 + 2 ⇔(2 − 𝑥)𝑒𝑥 − 𝑥 ≥ 2
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2. a. donc𝑓'(𝑥) = 𝑒−𝑥 (− 𝑥2 + 2) 𝑓''(𝑥) =− 𝑒−𝑥 (− 𝑥2 + 2) + 𝑒−𝑥 (− 2𝑥) = 𝑒−𝑥(𝑥2 − 2 − 2𝑥)

b. Pour tout donc le signe de ne dépend que du signe de .𝑥 ∈ 𝑅,  𝑒−𝑥 > 0 𝑓''(𝑥) 𝑥2 − 2𝑥 − 2
le trinôme admet donc deux racines réelles:∆ = 4 − 4 × 1 × (− 2) = 12;  ∆ > 0

et .𝑥
1 

= 2− 12
2 = 1 − 3 𝑥

2
= 1 + 3

La fonction est convexe sur et concave sur . La dérivée seconde s’annule en changeant[0; 1 + 3] [1 + 3; 5]
de signe en ; ce qui signifie que sa courbe représentative admet un point d’inflexion au point d’abscisse1 + 3
1 + 3.
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EXERCICE 4:



EXERCICE 5: QUESTIONS EN VRAC
1. a. est du type et on a:𝑓 𝑢/𝑣 ( 𝑢

𝑣 )' = 𝑢'𝑣−𝑢𝑣'

𝑣2 

𝑓'(𝑥) = −3𝑒−𝑥 (5−𝑥)−3𝑒−𝑥(−1)

(5−𝑥)2 = 3𝑒−𝑥(−5+𝑥+1)

(5−𝑥)2 = 3𝑒−𝑥(𝑥−4)

(5−𝑥)2 

Pour tout le signe de ne dépend donc que de .𝑥 ∈ 𝑅\ 5{ };  (5 − 𝑥)2 > 0;  3𝑒−𝑥 > 0 𝑓'(𝑥) 𝑥 − 4

La fonction est donc décroissante sur puis croissante sur [4;5[ et sur .] − ∞; 4] ]5; + ∞[

b.

𝑓''(𝑥) = (−3𝑒−𝑥(𝑥−4)+3𝑒−𝑥×1)(5−𝑥)2 −3𝑒−𝑥(𝑥−4)×2×(5−𝑥)×(−1)

(5−𝑥)4 = (3𝑒−𝑥(−𝑥+4+1))(5−𝑥)+6𝑒−𝑥(𝑥−4)

(5−𝑥)3 = 3𝑒−𝑥((−𝑥+5)(5−𝑥)+2(𝑥−4))

𝑓''(𝑥) = 3𝑒−𝑥((5−𝑥)2 +2𝑥−8)

(5−𝑥)3 = 3𝑒−𝑥(25−10𝑥+𝑥2+2𝑥−8)

(5−𝑥)3 = 3𝑒−𝑥(𝑥2−8𝑥+17)

(5−𝑥)3 



Pour tout le signe de est le même que celui de (car𝑥 ∈ 𝑅,  3𝑒−𝑥 > 0 𝑒𝑡 (5 − 𝑥)3 (5 − 𝑥)

).(5 − 𝑥)3 = (5 − 𝑥)2 × (5 − 𝑥)  𝑒𝑡 (5 − 𝑥)2 ≥ 0

Étude du signe de :𝑥2 − 8𝑥 + 17
par conséquent le trinôme est toujours du signe de soit positif.∆ = 64 − 4 × 1 × 17 =− 4,  ∆ < 0 𝑎 = 1

Par conséquent le signe de ne dépend que du signe de .𝑓''(𝑥) 5 − 𝑥

La fonction est donc convexe sur et concave sur ; sa courbe représentative n’a pas de point] − ∞; 5[ ]5; + ∞[
d’inflexion car la dérivée seconde ne s’annule pas.

2.
a. , étude du signe de (6>0).𝑔'(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 36 = 6(𝑥2 + 𝑥 − 6) 𝑥2 + 𝑥 − 6

le trinôme admet donc deux solutions réelles.∆ = 1 − 4 × 1 × (− 6) = 25;  ∆ > 0
.𝑥

1
= −1−5

2 =− 3  𝑒𝑡 𝑥
2

= −1+5
2 = 2

La fonction est donc croissante sur [-5;-3] et sur [2;3] et décroissante sur [-3;2].

b. On admettra que l’équation admet une unique solution sur l’intervalle [-5;3] et que𝑔(𝑥) = 0 α
. En déduire le signe de sur [-5;3].α ≃ 0, 03 𝑔(𝑥)


